

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado . . . 20

Suscripción

En la Isla, al mes

Resto de España

Etrájero, al año

Ptas. 2'00
3'00
50'00

DIARIO REPUBLICANO

MJO XXIII.—Número 7442

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

SILUETAS EL GENERAL SANDINO

(De «La Voz», de Madrid).

¿Quién es Sandino? La curiosidad biográfica no tiene hoy, en América y Europa, emoción más apasionante que el conocimiento del general nicaragüense ya elevado a categoría de personaje legendario. No hay certidumbre ni sobre su nombre de pila, que según unos es Augusto César. Algunos de sus escritos aparecen firmados por A. C. Sandino. Desde luego, el apellido es eufónico, y, aunque el hombre lleva mezcla de español, nos suena a muy americano. Evoca los Andes, en cuyas verdes llanuras nació el héroe. Es sonoro como corresponde a un héroe épico, y, seguramente, a su popularidad. Los nombres propios ejercen positiva influencia en las élites americanas. No se concibe a Napoleón Bonaparte llamándose Pierre Duval, ni a Simón Bolívar, llamándose Juan Pérez.

La biografía de Sandino anda dispersa y en fragmentos por la prensa americana. Se sabe que tiene treinta y tres años y que, antes de tomar las armas, trabajó en los petróleos de Tampico y en una mina norteamericana, «San Albino», de su país, luego ocupada por sus tropas. También se ha dicho que con el oro extraído de esa mina ha acuñado monedas con su efigie; pero este y otros datos semejantes pertenecen probablemente a la elaboración náfica o tal vez al propósito de desacreditarle, presentándole como un hombre desvanecido por el engranamiento. Lo de llamarle Augusto César puede ser del mismo linaje. Los que le conocen le describen como abstemio, riguroso, hasta el punto de haber promulgado la pena de muerte en su ejército para castigar la embriaguez. Buena lección para los puritanos de la «ley seca» en los Estados Unidos.

Si es auténtico un documento atribuido a Sandino, su nacionalismo aparece mezclado con ciertas resonancias de internacionalistas. «Soy artesano—dice—; mi ideal campesino es un amplio horizonte de internacionalismo, lo cual representa el derecho de ser libre y de justicia...». Luego añade: «Mi mayor honor es surgir del seno de los oprimidos, que son alma y nervio de la raza y que hemos vivido postergados...». En otro pasaje declara: «Me siento orgulloso de que en mis venas circule, más que todo, la sangre India, que por esa vía encierra el misterio de ser patriota, leal y sincera». Algunos, por ignorancia o acaso para desprestigiar su causa, han querido vincularlo con comunista; pero más verosímil es que su ideal social esté inspirado por la política ahora dominante en Méjico—donde ya he indicado que vivió algún tiempo—, que nada tiene que ver con el comunismo y que de momento no pasa de ser una forma de liberalismo agrario, hace siempre adoptada por casi todos los países europeos.

Sobre el carácter de Sandino hay dos documentos eloquientes. Uno es una carta de G. D. Hauffeld, jefe de los fusileros norteamericanos, donde comunica al general nica que tiene que rendirse. «Como usted ha de saber sin duda alguna—le dice—, nosotros estamos preparados para atacarle en sus posiciones y terminar de una vez para siempre con sus fuerzas y su persona si usted insiste en defenderte. Más aún: si usted logra escaparse a Honduras o a cualquier otra parte, se le pondrá precio a su cabeza y nunca podrá volver en paz a su patria sino como un bandido que chuyenaría a sus mismos connacionales». Respuesta de Sandino: «Recibí su comunicación ayer y quedé enterado de ella. No me rendiré y aquí les espero. Yo quiero una patria libre o morir. No les tengo miedo: cuento con el ardor del patriotismo de los que me acompañan».

Es esta vigorosa personalidad, que rellena la atención del mundo, se está imponiendo al respeto de sus propios enemigos. La gran Prensa norteamericana, que empezó calificando de bandido ya le trajo de rebelde, sin

¡¡ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones, os devolverá el apetito perdido, calmá el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:

LUIS ADRIAN (CIUDADELA)
VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

MJON VIERNES 30 MARZO 1928

El general alemán Groener quiere republicanizar el Ejército y la Marina de su país

Berlín 27.—Continúa la polémica de Prensa en torno de la actitud del general Groener. Este, en unas declaraciones ha dejado entender que se disponía a emprender la repúblicaización del ejército y de la marina alemanas. Ante el anuncio de esta depuración se ha producido una viva indignación dentro de las asociaciones de oficiales.

Uno de los primeros efectos de esta indignación ha sido la reconciliación del almirante von Tirpitz y del general Ludendorff, para atacar al general Groener. Los oficiales anti-republicanos, por su parte, se esfuerzan en boicotear a Groener. Este recibe innumerables cartas llenas de amenazas, pero lejos de intimidarse, está decidido a castigar toda falta de disciplina y a hacer de la Reichswehr, el ejército de la nación constituida en república.

Coplas del día

ALTO NOMBRE

Según he leído ayer,
a un avión que va a volar
pronó le piensen llamar
el «Cristo del Gran Poder»

Y a fe que serán sus vuelos
fáciles, con nombre tal...

Qué bien «subirá» a los cielos
un avión tan celestial...

Tal avión será, a mi ver,
un aparato «Señor»; a mi ver
obeyirá y será del «gran poder»

Algunos peligros tiene
nuestra Ciencia y Religión;

pero, en fin, si así conviene,
que así se llame el avión.

Un aparato que encierra
el nombre de tal calidad.

Despega de la Tierra

con suma facilidad.

Pronó, ante ventanas iluminadas,

los aviones geniales,
religiosos y sensatos,

darán nombre celestiales

a sus raudos aparatos.

Y, en fin, habrá quien se inflame

en la «advocación» que él ama,

y a las nubes se confie

en un avión que se llame:

«La Magdalena te guíe».

He aquí lo que dice el «Diario de Ibiza» respecto al particular:

«Una alegación que nos ha sido dirigida, nos obliga a dirigir este comentario a nuestras corporaciones públicas y entidades representativas, para que con toda oportunidad, con la máxima atención, pidan al poder público que no sea establecido este año el horario de verano; y de ser decretado en España al sólo objeto de establecer el debido enlace con los países fronterizos, sea exceptuada de tal medida esta isla, toda vez que su aislamiento permitiría establecer aquel enlace con sólo adelantar una hora la salida de los correos que nos relacionan con la península».

«Las razones que motivaron el establecimiento del adelanto de la hora durante la guerra, no pueden aducirse ahora, sino que lo procedente sería en todo caso todo lo contrario. De modo similar, se establecería el horario de verano en la otra forma tendría a restringir todo consumo».

«Por más que aquí no nos afectaba en lo más mínimo lo apuntado».

«El adelanto de una hora, hablamos con referencia a esta isla únicamente, provoca una honda perturbación en el comercio y un verdadero choque en el público».

«Si todo esto se expusiera con todo detalle al Gobierno, sería muy posible se nos лиrase de una medida que, por no sernos necesaria, es muy natural que procuremos quitar».

Marcelino Domingo dedica esta obra, que titula «Libertad y Autoridad», al gran político francés Eduardo Herriot, a quien llama escultor de pueblos y hombre de Estado.

El libro, la mirada sagaz e inteligente de Domingo, abarca el panorama pasado, presente y futuro de la patria. «Estas páginas dice el político republicano, no son el rezongo de un teórico, sino el gemitío y el grito de un hombre que se duele y señala una orientación». Tempoco están ausentes en «Libertad y Autoridad» los principales problemas y los hombres más destacados que en Europa y en el resto del mundo han influido decisivamente en la marcha del mundo.

El libro de Marcelino Domingo deben leerlo, lo leerán, sin duda, los republicanos y liberales españoles.

Otro día volveremos a ocuparnos con más detenimiento, de la obra del ilustre escritor republicano.

El incidente en la Marina inglesa

Cómo relata «Daily Express» el incidente

Londres 20.—Siguen los comentarios acerca del incidente ocurrido entre oficiales de la Marina británica en aguas de Malta. El «Daily Express» dice que antes de salir el «Royal Oak» de Malta para tomar parte en las maniobras se dió un baile a bordo, al que asistió lady Keyes, esposa del comandante jefe de la escuadra del Mediterráneo.

En 1925 un albánil español que trabajaba en los aduanas de la región situada entre Ullaz y el zoco El Arbaa del Gharb se casó a la usanza indígena con una morita llamada Aixa, a cuya familia entregó mil francos. Aixa, que tenía diez años, dio a su esposo durante el matrimonio cinco hijos, de los cuales sólo vive uno.

El padre de la muchacha desaparecida trabajaba en la actualidad en las inmediaciones del zoco El Gharb, donde le llegaron rumores de que la mujer del albánil era europea y no mora. Efectivamente, el padre de la niña desaparecida logró comprobar que la mujer del albánil, Aixa y Juliá Marínez, eran una misma persona. La alegría de los padres al encontrar a su hija fue enorme.

Los periódicos de la zona francesa no se explican cómo en plena zona pacificada ha sido posible secuestrar a una niña europea, cuyo paradero ha sido ignorado durante tan solo dos años. Afirma que desde luego existen responsabilidades que debenapurarse.

Londres 20.—El miembro del Parlamento Kenworthy, hablando en un mitin, dijo que la disciplina interior de la Marina está por encima de la política. El asunto de Malta provoca tales comentarios, que debe aclararse. El caso del almirante, que se ve obligado a arrancar su bandera y de la suspensión de dos comandantes, no tiene precedentes des del almirante Byng, que fue fusilado por un Consejo de guerra por su fracaso en Mame.

El citado parlamentario, que es capitán de fragata, añadió que el Almirantazgo ha comenzado la cosa mal, y que no debe estar bien informado. Estima que es necesario interesar nuevamente al primer lord.

El diputado Kenworthy quiere que se hagan más aclaraciones

Londres 20.—El miembro del Parlamento

Kenworthy, hablando en un mitin, dijo que la disciplina interior de la Marina está por encima de la política. El asunto de Malta provoca tales comentarios, que debe aclararse. El caso del almirante, que se ve obligado a arrancar su bandera y de la suspensión de dos comandantes, no tiene precedentes des del almirante Byng, que fue fusilado por un Consejo de guerra por su fracaso en Me-

norca.

El citado parlamentario, que es capitán de fragata, añadió que el Almirantazgo ha comenzado la cosa mal, y que no debe estar bien informado. Estima que es necesario interesar nuevamente al primer lord.

El sustituto del contralmirante Collard

Londres 21.—El contralmirante Kerr ha sido nombrado jefe de la primera escuadra de la flota del Mediterráneo, en sustitución del contralmirante Collard.

Comisión Municipal Permanente
DE MAHON

Sesión ordinaria del día 28 de marzo de 1928

Presidió el señor Alcalde accidental don Pablo del Amo Gómez, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Conforto, Álvarez Margarida y Taitavull y el suplente señor Méndez.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuotas.

Aprobar el concurso celebrado para el suministro de víveres a la Beneficencia durante el segundo trimestre del año actual.

Quedar enterado de la invitación recibida del señor Curia de la parroquia de Santa María para las fiestas que celebrará la Iglesia durante la actual Semana Santa.

Nombrar para este año celadores de la fuente de Santa Catalina a los aparceros don Cristóbal Truyol de «Ne Vermeja» y don Juan Vinent, «Des mulinet de dalt».

Conceder licencia a don José Codina para instalar un motor de aceites pesados, de ochenta C. F. en el local número 4 de la calle de Sa Miquel.

Autorizar a don Jaime Andreu Pons, concesionario del kiosco núm. 25-26 del mercado del Carmen, para traspasarlo a don Gabriel Vinent Villalonga.

Aprobar la primera liquidación formada por el señor Arquitecto de las obras de construcción del primer edificio del grupo escolar Primo de Rivera.

Arreglar una máquina de escribir.

Y se levantó la sesión.

Stadium Mahonés

DOMINGO DIA 1º. ABRIL A LAS 3 Y MEDIA TARDE

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

Ciudadela F. C. Mahón F. C.

PRIMEROS EQUIPOS

Festividad de Pascua de Resurrección

Grandes partidos contra el Gracia F. C.

Campo Unión Sportiva

DOMINGO DIA 1

A las 3'45 de la tarde

SELECCIONES

C. D. Alayorense Unión Sportiva

PRECIOS: Entrada general 0'60. Socios y tropa 0'50. Señores y niños 0'10. Palcos 2'00, Sillas 0'20.

Próximas Fiestas de Pascuas

C. D. Europa

PARTIDOS DE REVANCHAS

Unión Sportiva

LA FERIA DE LAS VANDADES

LOS RESULTADOS DE UN CENSO

Los medios de vida del vizconde de Varennes

París.—Despachos de Aix (Provenza) dijeron que ha ingresado en la cárcel Carlos Manuel de Goasón, vizconde de Varennes y Barin, autor de numerosas estafas y persona muy conocida en la buena sociedad.

El vizconde de Varennes había sido varias veces perseguido por la Justicia; pero siempre logró escapar bien de los procesos que se le instruyeron.

Hace algunos años fundó en Marsella una agencia, y repartió miles de circulares redactadas del modo que sigue:

«Carlos Manuel de Goasón, vizconde de Varennes, barón de Barin, abogado en el Tribunal de apelación de París, oficial de la Legión de Honor, tiene el honor de llamar la atención de usted acerca de las ventajas innumerables que podría obtener ennoblecido su patrimonio por mediación de la Cancillería Vaticana.

Como usted no ignora, y no obstante las guías de las tendencias actuales, el triunfo en las empresas de orden comercial o privado depende frecuentemente de la transformación o ennoblecimiento de un nombre, que, aunque sea muy bonoso, no impone respeto.

Gracias a mis influencias personales en la Curia Romana puedo indicarle un procedimiento rápido y poco oneroso para llegar a tal resultado.

Si usted posee algún dominio familiar, pídale a sus hijos y avíseme en seguida. Puedo obtener con facilidad toda clase de favores del Vaticano, así como también la anulación de matrimonios por medio del divorcio.

Esta circular obtuvo un gran éxito en diversos puntos de Francia, y centenares de comerciantes, industriales y agricultores en buena posición se dirigieron al vizconde de Varennes para que les alcanzara títulos pontificios o para que les gestionara divorcios en la Curia de Roma.

El vizconde comenzaba pidiendo un adeudo de fondos, bien algunos cientos de francos, ya de varios miles, según la categoría de la persona, y así que los recibía, constaba diciendo que había escrito a Roma, y que en breve quedaría todo resuelto. Pero naturalmente, las víctimas no lograban el título de nobleza o el divorcio que anhelaban y se quedaban sin su dinero.

Este aventurero, que por cierto es de una excelente familia de Normandía, llevaba quince años viviendo con su agencia.

Se calcula que en estos quince años ha estafado a más de 5.000 personas.

No obstante la miseria, cada día hay más rusos

Riga 20.—Acaba de terminar en Rusia el censo ordenado por el Gobierno soviético. Dicho censo es muy completo, y de él resulta que la población rusa sigue aumentando considerablemente.

No obstante haber perdido Rusia Polonia y todos los territorios del Báltico, cuenta actualmente con ciento cuarenta y siete millones de habitantes. Durante la Gran Guerra Rusia tuvo dos millones de muertos. Con motivo de la revolución y de las guerras civiles, medio millón de muertos más. Y en el hambre del año 1921-22, otros dos millones de muertos.

A pesar de esto, el aumento de la población ha sido de un 5% por 100 en los últimos veinte años.

Resulta del censo también que los ciento cuarenta y siete millones de habitantes de la Rusia reja sólo disponen para vivir de edificación de todas clases que suman ciento sesenta y ocho millones de metros cuadrados, o sea que cada uno sólo tiene poco más de un metro cuadrado a su disposición.

En el campo la proporción es mayor, porque los campesinos pueden hacer cabanñas fácilmente; pero en las ciudades, y sobre todo en Moscú, el hacinamiento toma proporciones espantosas.

Se calcula que en Moscú cada doce personas sólo disponen de una sola cocina.

Los soviets han convertido en casas de vecinos los antiguos palacios de la nobleza; pero a pesar de ello, como apenas se edifica, el problema de la vivienda toma cada día carácter más grave.

Por término medio hay en las ciudades una habitación para cada cuatro personas.

El Gobierno ruso, en vista de los resultados del censo, va a tomar una serie de medidas para que la población del campo no acuda a las ciudades, donde la vida es cada vez más difícil; pero se teme que no consiga su objeto, pues muchos pequeños propietarios rurales, víctimas de la usura y de las malas cosechas, han vendido sus propiedades a los «kulaks», o campesinos ricos, y se van a las ciudades a buscar trabajo en las fábricas. En la provincia de Samara, noventa y nueve mil ochocientos pequeñas propiedades rurales han sido abandonadas desde el verano pasado porque sus dueños carecían de semillas para sembrar.

Los periódicos de Riga, comentando los datos del censo, dicen que es extraño que en tales condiciones haya crecido tan rápidamente la población rusa.

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 29 a las 25.30.

Asamblea consultiva

Sesión del dia 29

Varios asuntos

Madrid.—A las cuatro de la tarde el Presidente señor Yanguas declaró abierta la sesión de la Asamblea consultiva.

Están presentes el marqués de Estella y sus ministros.

El señor Xandri habla sobre derechos y salvos del magisterio.

El ministro de Hacienda dice que es imposible hacer excepciones.

La señorita Luzetti se queja de que por razón del sueldo se obligue a tributar a unos profesores de Academia que pagan contribución por el concepto industrial.

Advierte el señor Yanguas que este caso se da en la segunda enseñanza. La primera está exenta.

Reforma del Código

Continúa la discusión del proyecto de reforma del Código Penal.

El señor García Oviedo coincide con el señor Clavé y sólo pone reparos a lo concerniente al arbitrio judicial.

El señor Hidalgo pide mejoras en favor de los regantes.

En consecuencia el ministro de Fomento expresa buenos deseos.

Como respuesta al señor Aresti, el ministro de Hacienda explica las ventajas de la conversión de la deuda pública en amortizables.

Le contesta el señor Saldaña.

Al reanudar la sesión, después de un descanso de media hora, el señor Pradera pronuncia un discurso muy soporífero, de tonos en extremo regresivos, en el que abominia de los sistemas políticos modernos, especialmente el sufragio universal que califica de asqueroso procedimiento.

El Presidente le llama la atención por haber ya consumido el tiempo que el reglamento le concede para pronunciar.

Intervienen otros y hace el resumen el señor Saldaña.

Habla del poco ambiente que en la opinión ha encontrado el proyecto de reforma del código penal.

Se leen las enmiendas propuestas.

Y se levanta la sesión a las 9 y media.

España al día

Noticias y sucesos

Vendaval catastrófico

Palma.—Se ha desatado un vendaval horrendo que ha tronchado almendros y olivos.

Ha derrumbado también dos casas de campo en el término de Binissalem.

Los perjuicios son cuantiosos.

No se han registrado desgracias personales.

El arancel

Se han introducido modificaciones en el arancel de aduanas.

Afectan al aluminio, alambres, cables, garbanzos y azúcar.

Asuntos de gobierno

El marqués de Estella ha desmentido la noticia de su viaje a Ginebra.

Ha cambiado impresiones con las autoridades de Barcelona.

Información mundial

De todo y de todas partes

Terremotos

Estrasburgo, (Francia).—Los aparatos del Observatorio han registrado una violenta sacudida sísmica, a la distancia de unos 500 kilómetros, ayer, a las 18'40 y esta mañana, las 8'55.

Udine (Italia).—Se ha observado una fuerte sacudida sísmica en varios lugares de la provincia.

El fenómeno ha sido de importancia, hasta el punto de haberse producido graves desperfectos en las viviendas de muchas localidades.

Algunas de las casas se han hundido y otras se han agrietado gravemente.

Hasta ahora se tiene noticia de haberse registrado la existencia de doce víctimas: cinco muertos y siete heridos.

Las noticias que se van recibiendo relativas al movimiento sísmico dan mayores proporciones a la catástrofe.

El movimiento ha sido bastante extenso pues ha afectado a Trieste, Venecia, Turín y otros puntos de las costas del Adriático, especialmente Friuli.

Parece ser que la cifra de muertos y heridos es más creciente de lo que se ha venido dando como cierto hasta ahora; pero faltan detalles concretos y confirmación oficial.

Méjico.—En la región de Pochutta (Estado de Oaxaca) se han sentido repetidas sacudidas sísmicas durante seis días.

Las aldeas de Plumes, Hidalgo y Kodam, situadas en la montaña de La Sirena, quedaron deshabitadas por completo a consecuencia de los desprendimientos de tierra ocasionados por el sismo. La montaña ha aparecido con numerosas grietas, algunas de ellas de una anchura de tres pies.

En Tezi se ha registrado un temblor de tierra de bastante violencia. Se ignoran de tales.

Aéreas

Baldonell (Irlanda).—El avión «Bremen», en que deben intentar la travesía del Atlántico los aviadores alemanes, ha sido probado hoy con resultado excelente.

Londres.—A causa de una falsa maniobra la aviadora miss Brown ha chocado contra un muro, cerca del aeródromo de Stalybridge.

A consecuencia del accidente ha resultado muerto un niño y heridas de bastante consideración cinco personas más que se encontraban en aquel sitio.

Burdos.—El periódico «La Libertad del Sud Oeste» anuncia que a principios de abril próximo esta capital quedará unida a la línea aérea postal de América del Sur.

El Cabo.—Lady Baylo ha reanudado su vuelo a las siete de la mañana con dirección a Khartum, en donde la esperará el aviador Bentley, que ha accedido a interrumpir su vuelo Londres-El Cabo con objeto de escoltar a la ayladora en su viaje al Sudán.

Berlín.—Los aviadores alemanes que pienzan atravesar el Atlántico aplazan el vuelo.

Actualmente están en Irlanda.

Teléfono

París.—Se ha inaugurado el teléfono entre Francia y los Estados Unidos.

Las pruebas iniciales han dado muy buen resultado.

La escuadra japonesa

Dicen de Tokio que el grueso de la escuadra japonesa se dirige hacia China.

La noticia intriga mucho a la diplomacia de todo el mundo.

Enterrado en vida

Méjico.—Ha sido encontrado un superviviente de la catástrofe producida por el incendio ocurrido en la mina Aurora, del Estado de Puebla, hace diez y seis días.

Dicho minero, único de los 57 que se llevaban trabajando en dicha mina, que ha logrado salvarse, fue hallado a varios centenares de pies de profundidad.

El estado del infeliz en el momento en que sus salvadores dieron con él era de la más absoluta extenuación.

LOS DEPORTES

BOXEO

Un match Tunney-Uzcudum

El marqués de Foronda tiene en preparación la construcción de un gran estadio en Montjuich siendo el principal objeto la realización de un gran match de boxeo entre el campeón del mundo Gené Tunney y nuestro compatriota Paulino Uzcudum.

Tendrá dicho stadium capacidad para sesenta y cinco mil localidades.

FOOT-BALL

Platko vuelve al Barcelona

Para el próximo domingo se anuncia que Platko volverá a defender la puerta del Barcelona, pues Llorens, que la había defendido toda esta temporada, se ha retirado del deporte.

Senecesitan aprendices

informarán: San Fernando, 58.

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA DE 29 marzo

Amortizable 5 p 100 A. 1920	. 95 80
Id id B. 1920	. 95 50
Interior 4 p 100 A.	. 77 20
id id B.	. 77 20
Amortizable 5 p 100 A. 1917	. 95 00
Id id B. 1917	. 94 90
Exterior 4 p 100 A.	. 89 40
Id id B.	. 89 29
Obligaciones Norte Prioridad.	. 78 00
Alicantes 5 p 100 1.ª hipoteca.	. 72 50
Trasatlánticas 4 p 100	. 89 00
Id 6 p 100 1920	. 102 50
Id id 1922	. 103 50
Andaluces 2.ª serie fijo	. 66 50
Francos cheque París	. 23 50
Liras id Roma	. 51 50
Dóllars id New-York	. 5 95
Libras id Londres	. 29 04

OLSA DE MADRID DE 29 MARZO 1928

Cdes. B. Hip. España 4 p 100	. 94 26

</tbl_r

